



№ 3 март
2023 год

Вестник села

Информационный бюллетень Администрации Айского сельсовета

www.aya-selo.ru

Уважаемые односельчане!

Вы держите в руках информационный бюллетень «Вестник села». Информационный бюллетень ставит перед собой обычные задачи – рассказать о событиях в нашем селе, о судьбах его жителей, освещать проблемы и затем вместе решать их. Издаётся для плодотворного общения с вами, уважаемые односельчане. Надеемся, что он станет важным звеном между народом и властью. Поможет решить многие проблемы, даст возможность высказать своё мнение, пожелание, критику, благодарность.

Администрация Айского сельсовета, Совет ветеранов

Информация Айского сельсовета

В 2022 году инициативными группами совместно с Администрацией сельсовета было подано 4 заявки на участие в программе поддержки местных инициатив. По результатам отборочного конкурса была допущена к участию заявка на освещение улиц в п.Катунь. В настоящее время инициативной группой собраны денежные средства в полном объёме, Администрация сельсовета готовит проект соглашения.

Программа поддержки местных инициатив продолжает работать. Надеемся на дальнейшее, более активное, участие местного населения в данной программе в 2023 году!

Администрацией Айского сельсовета совместно с депутатским корпусом объявлен месячник по благоустройству территорий. Жителям рекомендовано в срок до 1 мая привести порядок на своих участках и придомовых территориях. В отношении собственников, не отреагировавших положительно, будут применены меры административного взыскания.

Также принято решение о проведении субботников по благоустройству сельских кладбищ. Так, в с.Ая в апреле месяце будут продолжены работы по вырубке деревьев и установке забора на сельском кладбище, в сёлах Верх-Ая, Нижнекаянча по очистке территорий кладбищ.

В 2022 году в с.Ая силами неравнодушных жителей уже были проведены 4 субботника в с.Ая. Выражаем огромную признательность всем, принявшим участие в субботниках и надеемся на дальнейшее активное участие жителей в уборке кладбища.

Обращаем внимание жителей,

проживающих в зоне возможного подтопления!

Настоятельно рекомендуем вам позаботиться о членах своей семьи и заранее оформить страхование имущества в страховой компании для возможного возмещения ущерба, причинённого в результате ЧС.

С наступлением весенне-летнего пожароопасного периода 2023 года Администрация Айского сельсовета обращается к гражданам с просьбой соблюдать меры безопасности при обращении с огнём!

При обнаружении пожара или признаков горения (задымление, запах гари, повышение температуры воздуха и т.д.) примите посильные меры по эвакуации людей и тушению пожара и незамедлительно сообщите об этом по телефонам вызова экстренных служб – 101, 112.

Лица, виновные в нарушении правил пожарной безопасности, в зависимости от характера нарушений и их последствий,

В марте

отмечают юбилей:

Ощепков Леонид Сидорович-10.03.1948г.,
Харькова Светлана Георгиевна-28.03.1948г.,
Ермакова Людмила Васильевна-11.03.1953г.,
Зарубина Наталья Павловна-25.03.1953г.,
Янзина Надежда Степановна-07.03.1958г.,
Рязанов Сергей Владимирович-09.03.1958г.,
Паршина Ирина Николаевна-18.03.1958г.,
Бондаренко Валерий Павлович-23.03.1958г.,
Зарубина Валентина Николаевна-27.03.1958г.,
Прокопьев Владимир Андреевич-03.03.1963г.,
Князева Нелли Семеновна-10.03.1963г.,
Лямкина Наталья Васильевна-13.03.1963г.,
Фауст Владимир Леонидович-18.03.1963г.,
Кузьменко Николай Алексеевич-27.03.1963г.

Поздравляем

с днём рождения долгожителей:

Полякову Елену Мартыновну-08.03.1928г.,
Овечкину Евдокию Васильевну-11.03.1929г.

*С юбилеем вас мы поздравляем
И от сердца чистого желаем
Жить до следующих юбилеев,
Ни на год душою не старея.*

*Чтобы каждый день вам был в награду,
И любимые чтоб были рядом.
Пусть вам жить без скуки и печали,
Чтоб глаза от счастья лишь сияли.*

*И чтоб утром каждым просыпаясь,
Вы взаимно миру улыбались
И себе шептали ежедневно:
Жить – это воистину прекрасно!*



Администрация Айского сельсовета,
Совет ветеранов

ШКОЛЬНЫЕ новости

19 февраля учащиеся нашей школы приняли участие в межрайонном конкурсе патриотической песни «О России с любовью». Фольклорный ансамбль «Скоморошины», которым руководит Понамарев С.Б. и Сапожникова С.П. представил старинную казачью песню и стал дипломантом 3 степени в номинации «Хоры». Вокальный ансамбль 4а класса под руководством Лепихиной М.В. исполнил песню «Россия – Родина моя» и получил диплом дипломанта 3 степени в номинации «Ансамбли». Учащаяся 4а класса Бунькова Александра с песней «О той весне» стала лауреатом 1 степени. Все участники получили подарки и сладкие призы.

В рамках реализации проекта «Шахматы в школе», 28 февраля команда шахматистов МБОУ «Айская СОШ» в составе Алпатова Ивана, Ступишина Василия, Маноевковой Дарьи и Косливцевой Софьи приняла участие в региональном этапе турнира по шахматам Всероссийского спортивного фестиваля Российского движения детей и молодежи «Движение первых».

Турнир, в котором приняли участие 18 команд из Алтайского края, проходил в онлайн-режиме. Соревнования проходили по швейцарской системе, противник выбирался автоматически. Учащимся школы пришлось соперничать с командами из с. Налобиха, с. Усть-Пристань, с. Чарышское, с. Баево, г. Барнаул (гимназия №123), г. Бийск, г.Новоалтайск (школа №5). В ходе упорной борьбы наша команда вошла в число призеров и заняла 2 место в турнире.

1 марта 2023 года подведены итоги первого отборочного тура Ползуновской межрегиональной открытой олимпиады школьников по комплексу естественнонаучных дисциплин (математика, физика, химия, информатика, естествознание, биология, экология). На заключительный тур приглашены учащиеся МБОУ «Айская СОШ»: Балаганская Дарья (ученица 11 класса) по биологии; Алпатов Иван (ученик 7б класса) по экологии.

2 марта члены команды ЮИД «Светофор» МБОУ «Айская СОШ» в составе Калачикова С., Номоконовой Д., Козловой А. и Лещенко С., под руководством руководителя отряда Ярохиной С.Н. приняли участие в краевом слёте «Я выбираю ЮИД», который был посвящён 50-летию создания отрядов юных инспекторов движения. На слёт собрались более 130 участников из 17 районов края. Номоконова Д. и Козлова А. приняли участие в церемонии посвящения в ЮИД, а Калачиков С. – в блиц-турнире наставников и был награжден Грамотой за активное участие в работе юных инспекторов движения. Также ребята побывали на образовательной площадке, где освоили азы регулировщиков.

5 марта команда Айской школы в составе Засухина А.И., Тагакова И.Н., Курамагомедовой З.К. и Савиловой Т.Л. приняли участие в соревнованиях по лыжным гонкам среди трудовых коллективов Алтайского района, посвящённых Году педагога и наставника. Соревнования проходили на лыжно-биатлонном комплексе «Алтайский» в форме эстафеты, в ходе которой каждому участнику предстояло преодолеть 800 м. Всего приняли участие в соревнованиях 16 команд. Члены нашей команды получили поощрительные призы от спонсоров соревнований.

17 марта в с.Советское состоялся зональный отборочный этап соревнований по шахматам «Белая ладья – 2023». В отборочном этапе приняли участие общеобразовательные учреждения Бийского образовательного округа. Команда Айской школы в составе Алпатова Ивана, Ступишина Василия, Алпатова Михаила и Маноевковой Дарьи в упорной борьбе стала призером и заняла 2 место, уступив команде-победительнице Бийского района всего 1,5 очка. Поздравляем ребят и тренера, Корчуганова Н.Ю., с достойной наградой.

24 марта в Айской школе состоялся школьный отборочный этап фестиваля-конкурса детского самодеятельного творчества «Хрустальный башмачок – 2023». В отборочном этапе приняли участие более 100 учащихся школы. Дипломами 1 степени награждены: вокальный коллектив 2а класса (руководитель Косливцева Л.В.), вокальный коллектив 6а класса (руководитель Косливцева Л.В.), Бунькова Александра (руководитель Сапожникова С.П.), хореографический коллектив 4а класса (руководитель Лепихина М.В.), вокальный коллектив 2б класса (руководитель Калачикова Е.Н.), детский ансамбль «Скоморошины» (руководители Сапожникова С.П., Понамарев С.Б.). Дипломами 3 степени награждены: танцевальный коллектив 7 классов (руководитель Кнауб В.А.) и Каратеева Арина (руководитель Калачикова Е.Н.).

Приглашение на участие в гала-концерте получили: вокальный ансамбль 2б класса Бунькова Александра, хореографический

ВЕСТИ

из детского сада «Звёздочка»

В начале марта во всех возрастных группах детского сада прошли весенние праздники, приуроченные как к приходу весны, так и Международному женскому дню – 8 марта. Любой праздник – это новое и яркое событие в жизни ребят. И взрослые, и дети с нетерпением ждали его. Дети рассказывали стихи, пели и танцевали. На праздник пришли сказочные герои поздравить всех с весенним праздником.

Воспитанники подготовительной группы приняли участие в районном конкурсе «Время и мода», представив на суд жюри модели, изготовленные педагогами детского сада, и заняли 2-ое место. Также воспитанники детского сада участвовали в районном конкурсе «Хрустальный башмачок», об итогах конкурса сообщим в следующем выпуске газеты.

Воспитатели всех возрастных групп провели открытые занятия на разные темы, показав своё педагогическое мастерство. Каждое занятие было интересным и увлекательным.

*Информацию предоставила
воспитатель детского сада Калачикова К.А.*

Соревнуются рыбаки

26 марта прошли 22 открытые соревнования по зимней рыбалке на мормышку в районе пруда «Айченок», в которой приняли участие 11 команд из Алтайского, Бийского, Быстроистокского, Майминского, Смоленского районов, городов Бийска и Горно-Алтайска, а также 6 человек - индивидуалистов.

По итогам 2 туров 1-е место заняла команда «Смоляне» (Смоленский район), 2-е место - команда «Где клюёт» (Алтайский район), 3-е место - «Синноха» (г.Горно-Алтайск).

В личном первенстве 1-е место занял Дмитрий Натаневич (г.Бийск), 2-е место - Константин Богомолов (Смоленский район), 3-е место - Иван Суханов (Смоленский район).

Первую рыбу на 2-ой минуте соревнований поймал Виталий Зыбин (с.Алтайское), а самую крупную (84 грамма) поймал Евгений Акимов (г.Горно-Алтайск). Всего за весь период соревнований было выловлено более 27 кг 830 г рыбы.

Соревнования организованы по инициативе и при финансовой поддержке Администрации Айского сельсовета, спонсорами выступили Администрация Алтайского района и предприниматели: Алексей Валерьевич Шадрин, Сергей Николаевич Никитченко.

Победители в командном и личном зачётах были награждены медалями, денежными сертификатами и грамотами. Г.Абакумова (единственная женщина) получила подарок за участие в соревнованиях.

Участники выразили благодарность судьям: В.А.Михайлюку, А.И.Засухину, А.И.Бибикину, А.М.Могилевцеву, а также всем организаторам соревнований.

Информационный бюллетень «Вестник села» выходит один раз в месяц при финансовой поддержке Администрации Айского сельсовета. Тираж 60 экземпляров.

Распространяется бесплатно. Редактор – Глава Администрации Айского сельсовета Плотников В.Я., тел. 8-385-37-28-523; e-mail: bibl_aja_07@mail.ru